
 

Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Η κυβέρνηση να άρει τον ρατσιστικό αποκλεισμό των 

αλλοδαπών καθαριστριών/ών από τα σχολεία» 

Σε καιρό πανδημίας το ασφαλές άνοιγμα και η εύρυθμη λειτουργίας των 

σχολικών μονάδων είναι υποχρέωση να αποτελεί κοινό τόπο όλων μας. Με 

αγωνία, όμως, διαπιστώνουμε το μέγεθος της ανεπάρκειας τόσο του 

υπουργείου παιδείας όσο και του υπουργείου εσωτερικών, η οποία λειτουργεί 

σε βάρος των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των οικογενειών τους. 

Όσον αφορά τον καθαρισμό των σχολικών μονάδων, η εκπαιδευτική κοινότητα, 

από τους εκπαιδευτικούς και τους εργαζόμενους στην καθαριότητα ως τους 

μαθητές και τους γονείς, και πλείστες πολιτικές παρατάξεις τονίζουν την 

αυξημένη ανάγκη για ενίσχυση του προσωπικού καθαριότητας. Πρόσφατα, ο 

υπουργός Εσωτερικών, σε τηλεδιάσκεψη του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ, σε ερώτημα των 

δημάρχων σχετικά με την κάλυψη των πρόσθετων αναγκών για τον καθαρισμό 

των σχολείων ανέφερε ότι οι δήμοι θα πρέπει να αναλάβουν το κόστος με ίδιους 

πόρους. Επισημαίνεται ότι η κυβέρνηση προσπαθεί να κάνει διαφήμιση με 

«νέες προσλήψεις» στο χώρο της καθαριότητα των σχολείων, ενώ πρακτικά 

πρόκειται για επαναπρόσληψη του ίδιου ακριβώς αριθμού συμβασιούχων με 

πέρυσι, όταν δεν υπήρχε κορονοϊός. 

Ένα σοβαρό θέμα, που έχει προκύψει με τις προσλήψεις των καθαριστριών/ών 

στα σχολεία, είναι ο ρατσιστικός αποκλεισμός από τη διαδικασία πρόσληψης 

αλλοδαπών εργαζομένων. Συγκεκριμένα, αλλοδαπές/οί καθαρίστριες/ές, που 

διαμένουν νόμιμα στην Ελλάδα, εδώ και πολλά χρόνια, και απασχολούνται 

στον καθαρισμό των σχολικών μονάδων, φέτος με τις ενέργειες του κ. 

Θεοδωρικάκου αποκλείστηκαν από τις διαδικασίες πρόσληψης.  

Με την αριθ. αριθμ. 50175 (B' 3324/07.08.2020) κοινή υπουργική απόφαση 

«Διαδικασία και κριτήρια για την πρόσληψη προσωπικού καθαριότητας 

σχολικών μονάδων της Χώρας από τους Δήμους με σύμβαση εργασίας 

Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου», κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 34 

παρ. 1 του ν. 4713/2020, ο υπουργός εσωτερικών αποκλείει από το δικαίωμα 

στην εργασία ανθρώπους, που αποτελούν παράδειγμα αξιοπρέπειας και 

εργατικότητας, που τα παιδιά τους φοιτούν στα σχολεία και τα πανεπιστήμια 

της χώρας, έχοντα ήδη την ελληνική ιθαγένεια. Στην προκείμενη πολιτική 

επιλογή ρατσιστικού αποκλεισμού των μεταναστριών/ών, που περνά αρνητικά 

μηνύματα στην κοινωνία, και ιδίως στο χώρο της εκπαίδευσης, δηλαδή στους 
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μαθητές μας, πλήθος ανθρώπων αντέδρασε και στηλίτευσε την εμπάθεια της 

κυβέρνησης. Συνδικαλιστικές οργανώσεις εκπαιδευτικών (π.χ. ΟΛΜΕ), 

εκπρόσωποι γονέων (π.χ. από σχολείο της Ν. Ερυθραία1), δημοτικές 

παρατάξεις (π.χ. Ανοιχτή Πόλη)  εξέδωσαν σχετικές ανακοινώσεις και 

καταγγελίες, συμπαραστεκόμενοι στους εργαζόμενους αυτούς. 

Επειδή η Ελλάδα ως δημοκρατική κοινωνία, πρέπει να ενθαρρύνει την ένταξη 

μέσα από τη σταδιακή εξίσωση των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων των 

μεταναστών, την πρόσβασή τους σε αγαθά και υπηρεσίες και την παροχή ίσων 

ευκαιριών και αντιμετώπισης, και όχι να τους αποκλείει από τον κοινωνικό ιστό. 

Επειδή ο αποκλεισμός από την εργασία των αλλοδαπών καθαριστριών/ών 

καταδεικνύει μια αρνητική στάση και συνιστά ξεκάθαρη διάκριση κατά 

ανθρώπων, που διαβιούν επί χρόνια στην Ελλάδα και έχουν προσφέρει στην 

ελληνική κοινωνία και οικονομία. 

Επειδή αυτού του είδους οι παρεμβάσεις εντείνουν την υποκινούμενη 

στοχοποίηση των αλλοδαπών που διαμένουν στη χώρα μας και ενθαρρύνουν 

φαινόμενα κοινωνικού αυτοματισμού 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

Προτίθεται να άρει τον αποκλεισμό των μεταναστριών/ών 

καθαριστριών/ών από τα σχολεία; Αν ναι, σε ποιες ενέργειες πρόκειται 

να προβεί; 

Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να επαναπροσληφθούν οι 

αποκλεισθέντες καθαρίστριες/ές;  

Ποιο είναι το σκεπτικό το οποίο οδήγησε σε αυτή την εκδήλωση θεσμικού 

ρατσισμού μέσω της αναφερόμενης Κοινής Υπουργικής Απόφασης; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Φίλης Νικόλαος 

Ζαχαριάδης Κωνσταντίνος 

 

Αθανασίου Αθανάσιος 

Αλεξιάδης Τρύφων 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία 
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  https://www.alfavita.gr/ekpaideysi/332457_i-antamoibi-toy-e-pos-elliniko-kratos-apokleiei-
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